



迷上温岭传统文化 外国友人花式过元宵节

本报讯（记者郑灵芝 通讯员陈敏瑶）2月12日是元宵节，来自巴基斯坦、伊朗、尼日利亚等12个国家的14名外国友人欢聚一堂，在新河镇山园村文化礼堂沉浸式体验了温岭非遗和元宵习俗，感受温暖热烈的节日氛围。

活动现场，舞狮表演无疑是最重要的节目之一。随着激昂的锣鼓声响起，狮子时而跳跃翻腾，时而俯卧嬉戏，精彩的表演赢得了外国友人们的阵阵喝彩。外国友人们也纷纷参与其中，有的挥动着手中的红旗，有的敲起了锣鼓，那份热情和投入让现场充满了欢声笑语。

来自巴基斯坦的Sohail Asif（中文名为宋海泊）在西安交通大学读的硕士，在中南大学读的博士，这是他待在中国的第八年。宋海泊先是体验了节奏感十足的温岭非遗——锣鼓，随后在专业舞狮演员的指导下，学习舞狮的



基本动作和技巧。伴随着欢快的锣鼓声，摇头摆尾，腾挪跳跃，虽然动作略显笨拙，但他玩得不亦乐乎。

“舞狮表演很精彩，能亲身尝试，我觉得太开心了。”眼下，宋海泊是台州市肿瘤医院实验研究中心的博士后。他对中国传统文

化非常热爱，这是他在温岭过的第一个元宵节。当天，与他一起来的还有同为巴基斯坦人的妻子Qurrat Ul Ain（库尔勒）。库尔勒目前在中南大学攻读博士，此次趁元宵佳节，特意赶到温岭与丈夫团聚。

“元宵节是中国人团圆的日

子，我很高兴能在温岭过节，体验了许多家乡没有的活动。尤其是舞狮表演，明明只是人扮演的，狮子却好像真的‘活’了起来。”她说。

在温岭，“糯米丸子”美食总是占据节日的“C位”。将糯米粉和水揉成面团，取下一块塞入豆沙馅，揉搓成水滴状后点上粉紫色的可食用色素……在外国友人们手中，一颗颗小巧可爱的“仙桃”新鲜出炉了。

“村民们告诉我，‘仙桃’由台州传统美食汤圆变化而来。我亲手做了两个，希望它们能为我带来好运。”来自伊朗的台州学院留学生Tara Gholami（白星星）告诉记者，她会把拍的活动视频发在抖音上，跟她的家人朋友以及全世界的人分享。

活动现场，外国友人和村民们一起将象征健康长寿的“仙桃”和喜气洋洋的灯笼挂上树梢，祈愿新的一年平安喜乐。

温峤 »

欢欢喜喜闹元宵 “籽籽同心”庆团圆

本报讯（记者郑菁瑶 通讯员王双双）“今天的活动让我感受到中国传统文化的魅力，祝大家元宵节快乐。”来自温峤二小的周佳琪自豪地举起刚刚制作好的灯笼，脸上洋溢着满满的成就感。

2月12日上午，温峤统战、妇联在温岭街壹宿书茶院开展“欢欢喜喜闹元宵·籽籽同心”庆团圆”活动，让各民族家长和孩子以及周边的村民在热闹喜庆的氛围中感受传统节日的魅力。

活动设置了猜灯谜、亲子制作灯笼、做汤圆等环节，吸引了不少家长和学生前来参加，现场气氛热烈。

活动伊始，大家穿梭在五颜六色的灯笼下，面对挂着的灯谜，驻足思考。灯谜内容丰富多样，不仅涵盖了传统文化等要

素，还融入了禁毒等相关知识。在灯笼制作区域，家长和孩子们用心装扮着手中的灯笼，全神贯注地投入每一个步骤中。孩子们拿着精心制作的灯笼，脸上洋溢着笑容。

随后，工作人员准备好面团、馅料等材料，并向大家介绍制作汤圆的步骤。准备就绪后，大家共同参与揉面团、放馅料、捏造型等环节，有说有笑，其乐融融。大家一起将煮好的汤圆分装好，送给沿街的村民，传递节日的温暖与关怀，欢声笑语回荡在整条街上。

本次活动的负责人表示，希望通过民族团结一家亲系列活动，大家能够增强对传统文化的认识，产生“居住在温峤、热爱在温峤”的民族认同感。

城东 »

月满元宵 乐游蛇年

本报讯（记者张文杰 林奥翔）2月11日，城东街道九龙汇社区联合振兴物业在海滨花园小区举办元宵游园会，围绕“元宵”主题，精心设置游园内容。社区居民欢聚一堂，共迎元宵佳节。

活动开始前，在社区工作人员的引导下，小区居民排起长队逐一签到。游园区里张灯结彩，弥漫着浓厚的节日氛围。社区工作人员

和物业工作人员、志愿者分工合作，保证活动有序进行。游园会设置了猜灯谜、吃汤圆、捞零食、打炒米、夹乒乓球、兑奖等项目，现场热闹非凡。

社区精心准备的近百条灯谜，既有娱乐性，又具知识性。孩子和家长们纷纷驻足于灯谜处，开动脑筋猜灯谜。答对灯谜即可获得小奖品。拿着答对灯谜获得的奖品，大家脸上洋溢着开

心的笑容。

“我一共体验了两个项目，一个是猜灯谜，还有一个是夹娃娃。猜灯谜项目很好，既能增长知识，又能让邻里之间的关系更为融洽。”海滨花园小区居民金慧君说。

汤圆是元宵节必备食物。圆滚滚的汤圆在锅中上下翻滚，一个个全漂了起来。香喷喷的黑芝麻汤圆分碗盛出，居民们捧着汤

圆，边吃边乐呵呵地交流。

游戏互动体验区设置了老少皆宜的活动，家长和孩子们一起用一双长长的筷子把乒乓球从一端的盆里夹到另一端的盆里，孩子们用渔网兴致勃勃地捞着自己喜欢吃的零食。在欢声笑语中，大家获得了奖品，愉悦了身心。此外，现场还设置了蛇形集市，提供传统小吃炒米，吸引了大量居民参与。

巡游送福 鼓乐闹元宵

2月12日，在石塘镇里箬村，装扮成我国历史、神话、传说经典人物的小朋友们，在国家级非遗代表性项目大奏鼓的伴奏中，走街串巷巡游，为当地的老百姓送上新春祝福。老百姓纷纷出街，接受这份祝福，双向奔赴闹元宵，绘就新春佳节的圆满图景。

记者 徐伟杰
通讯员 莫超任 摄



妈祖出巡保平安

本报讯（记者黄晓慧）2月12日下午及晚上，省旅游特色村石塘镇高岩村举行蛇年元宵妈祖出巡活动，祈福国泰民安，风调雨顺。

高岩村村民多为畲族渔民后裔，祖辈将妈祖信仰带入当地。据村卫生室医生谢金海介绍，高岩妈祖庙由水坑妈祖庙分灵而来，元宵游神活动已有一两百年历史。早年活动从正月十四起持

续三晚，第一年举行出巡活动后需持续三年。活动曾因疫情中断过三年，2024年重启后改为元宵当日集中举行。

活动当天，村民身穿红马甲，举牌灯、礼仪器械，扛火铳（内置柴爿与柴油）开路，街龙头龙灯队、舞狮队、松门越剧莲下沙滩、村部、蔡家妈祖庙、水坑妈祖总庙等地，沿途如有户主燃爆竹迎神，舞龙、舞狮、财神即入门

神敝轿，还一颠一颠的。

临行前，80岁的潘金富沿袭传统，撒盐米驱邪纳吉；神轿妈祖小身前摆的红鸡子（蛋），原是专为求子家庭准备的，延续生育祈福习俗。

巡游队伍途经高岩大王庙、洞

下沙滩、村部、蔡家妈祖庙、水坑

妈祖总庙等地，沿途如有户主燃爆

竹迎神，舞龙、舞狮、财神即入门

送元宝，主家回赠红包。妈祖神轿原需人力扛抬，现因水泥路普及改为推车行进，折射时代变迁。

谢金海介绍，游神承载着渔民对风调雨顺的敬畏。而63岁的谢青云则坦言：“参与活动既盼渔船平安，也感恩妈祖庇佑。”妈祖庙负责人潘再清表示，活动旨在弘扬妈祖立德、行善、大爱的精神，促进文化传承。

石塘 »

反诈灯谜 寓教于乐

本报讯（记者姚天 通讯员王镜淇 柯倩倩）为进一步提升市民的防诈骗意识，切实守护群众的财产安全，2月11日，民泰银行台州分行携手太平街道方城社区，开展了一场别开生面的“元宵节反诈宣传”主题活动。活动将反诈宣传与元宵佳节紧密融合，寓教于乐，吸引了众多市民踊跃参与，在社区内掀起了一股反诈学习热潮。

现场，银行工作人员别出心裁，将近期常见的诈骗手段和实用的反诈提醒语精心编制成一条有趣的谜语，整齐地悬挂在特

制的反诈“谜”局墙上。这些谜语一亮相，便迅速吸引了市民的目光。

“客服主动要退款，输入密码准后悔——打一诈骗类型。”今年68岁的市民张老先生饶有兴趣地念着谜面。话音刚落，周围人群中就有人抢答：“冒充客服诈骗！验证码可千万不要守牢！”现场气氛热烈。还有这样一条谜语：“刷单返利像香肠，第一口香，下一句？”见众人一时面露疑惑，工作人员笑着揭晓谜底：“第一口香，第二口烫！大家一定要记住，所有需

要垫付资金的兼职，都是诈骗陷阱。”幽默的表述瞬间引得现场笑声阵阵。一些市民更是兴致勃勃地掏出手机，录制短视频，还说道：“这个顺口溜太有意思了，得赶紧发给家人们看看。”

活动期间，志愿者还贴心地

向市民分发热气腾腾的汤圆，同

时耐心细致地讲解“冒充客服退

款”“虚假中奖信息”“网络贷款陷

阱”等各类常见的诈骗套路。

“这汤圆不仅暖了胃，更暖了我

们的心。”市民李阿姨感慨道，

“原来诈骗离我们这么近，套路

还这么多，防骗意识真是一刻都不能松懈。”

“希望通过形式多样、内容丰富的反诈宣传活动，让市民沉浸式感受节日的温馨，并在轻松愉快的互动中，增强防骗意识。”民泰银行台州分行相关负责人表示，后续，该行将立足金融领域的使命与担当，开展一系列接地气的反诈宣传活动，进一步织密反诈防护网，确保群众财产安全。

据统计，当天共发放反诈宣

传折页300余份，吸引了400多

名社区居民参与。

★遗失启事★

●温岭市人民政府横峰街道办事处遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454000439408，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司横峰支行，开户账号：1110050701201000000624，开户日期：2001年12月28日，声明作废。

●温岭市松门镇南塘五村白鹤殿遗失温岭市民宗宗教事务局2015年12月30日核发的证号为浙民场证字（台）甲050032号的浙江省民间信仰活动场所登记编号证书（正本），声明作废。

★注销公告★

清算组电话：13705863596。

温岭市城东超育幼儿园

2025年2月14日

●温岭市大本营户外运动俱乐部（统一社会信用代码：52331081590559102P）决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：18906563558。

温岭市大本营户外运动俱乐部

2025年2月14日

关于温岭烈士陵园（主墓区）内非烈士人员墓穴迁出的公告

公

告

烈士陵园是安葬、纪念缅怀英烈的庄严场所，是传承弘扬英烈精神和爱国主义精神的重要阵地。根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》《烈士褒扬条例》《烈士纪念设施保护管理办法》有关规定，决定对温岭烈士陵园（主墓区）内的非烈士人员墓穴实施迁葬。现将有关事项公告如下：

一、迁葬对象

温岭烈士陵园（主墓区）内安葬的非烈士人员墓穴。

二、迁葬方式

由政府统一组织迁葬到归园节地生态墓园。

三、有关事项

1. 自公告发布之日起30日

的生活方式和生活习惯。坚持面向社会每月一期举办“文史讲堂”，先后邀请黄亚洲、王寒等名家学者讲学论道，积极

推动文脉传承、文化传播、文史交流。

最是书香能致远，下阶段，市政协将持续深化“书香政协”建设，围绕“为什么读书”“读什么书”“怎么样读书”三个核心问题，做到与理论武装、兴趣爱好、履职需要紧密结合，让书香之气转化成做人的正气、建言的才气、创业的底气、创新的勇气，为“两城两湖”精彩蝶变、谱写中国式现代化温岭新篇章贡献政协智慧力量。

（记者 张璐祎 整理）

2. 办理地址：温岭市城东街

道万昌中路722—1温岭市退役军人

事务局；联系电话：0576-86141802；工作时间：工作

日周一至周五9:00—11:30，14:00—16:30。

感谢理解、支持与配合！

特此公告。

温岭市退役军人事务局

温岭市民政局

2025年2月14日